

精准帮扶“苍蝇馆子”成社区合作伙伴

“最近天气放晴，就要等一会下胆水，冬天气温低就要赶紧下胆水点，一天点两锅豆花，上下午各一次。”4月下旬的一天，位于成都天府四街晨光豆花店的张桃、万春梅夫妇从早上6点就开始忙碌起来：泡豆子、研磨、沥渣、煮沸、点豆花、春海椒……和从前不同，去年4月，这家豆花店加入了成都高新区石羊街道盛乐社区工会成员联盟，社区通过送政策、搭平台、拓销路、送物资上门等一系列措施，缓解了疫情对小店的影响，店铺收入增加、员工就业稳定，也方便了周边居民用餐。



身着红马甲的志愿者给小店贴上岗场所码。

好吃实惠 维系城市烟火气

午餐时间是这家店铺生意最好的时候，新鲜制作的纯手工豆花卖得最快，成片的豆花没有被打散，光滑细腻，入口即化。除了豆花，店铺的招牌菜还有干锅双脆、鲜椒仔兔、火爆猪肝、跳水鱼等。“来晚了豆花渣渣都没得，裹到蘸碟拌饭吃，巴适得很！”“白嫩嫩的豆花，至少配两碗沥米饭，豆花汤也好喝，甘甜回味。”“如果不点其他菜，一碗豆花，一碗饭，一碗汤，一共才8元钱，好吃又实惠。”……不少附近的白领对这家小店的口味和价格赞不绝口。

在天府四街，这样的餐饮小店有一两百家，四街周围写字楼林立，住宅公寓鳞次栉比。去年至今，附近发生了4次本土疫情，疫情期间客源骤减，



小店生意逐步恢复。

生意比平时少了近五成。

“疫情期间大家出门不方便，加上房租较高、食材成本高、堂食受限，经营举步维艰，午餐高峰期都坐不满3桌。”张桃、万春梅夫妇两年前来到成都高新区，与同是来自老乡的胡洁婷一道经营起这家豆花小店。在疫情神经紧绷的日子里，无数像晨光豆花这样的店铺，维系着城市的烟火气。

小店的帮助。

“最近一个月，餐馆的营业额每天能达到2000多元。”张桃说，“店铺经营两年多了，周围居民都挺认可的，很多新顾客看到我们外放的宣传牌子，也经常过来光顾。”目前，店铺的收入增加了，员工就业稳定了，也方便了周边居民就餐。

疫情发生后，“石羊新消费联盟”“鹭洲里精品夜市”“石羊直播间”等一系列精准帮扶措施切实落地实施，温暖着人心，聚拢着人气。在多次疫情冲击下，不少社区小店没有因疫情而关门，生意又逐步恢复起来。

“小微企业、个体商户、餐饮外卖，是城市快节奏发展最重要的细胞组成之一，烟火成都，温暖所在，持续关注它们的问题和发展，是我们的责任。”石羊街道党工委书记刘虹表示，除了聚焦优化营商环境、用好活辖区热门区域优势，街道与社区还结合疫情防控和食品安全工作，率先在盛乐、盛兴社区开展“疫情防控示范商家”“食品安全放心门店”评比活动，引导居民放心就餐。作为激励，被评选为示范门店的商铺还有机会成为“社区合作伙伴”，作为辖区“最美商家”进行广泛宣传，切实提升商家餐饮服务信心，助力打造放心安全消费新场景。

据记者了解，像晨光豆花这样的小店受益者还有很多。从2021年当地出现疫情至今，石羊街道对辖区各企业、商铺对口帮扶提升营业额多达3000万元。张桃笑着告诉记者：“三十几岁不努力干嘛呢，我还要持续奋斗！”

社区帮扶 小店未因疫情关门

2021年4月，晨光豆花店正式加入了石羊街道盛乐社区工会成员联盟。社区通过走访摸排成员单位在复工复产方面的实际困难，送政策、搭平台，帮助商家恢复经营、拓宽销售渠道，通过配对有订餐需求的企业、疫情防控知识讲解、送物资上门等一系列措施，有效缓解了疫情对

华西社区传媒记者 吴小红
石羊街道供图

菁蓉湖畔“集市”开张 有一种幸福叫公园里“赶集”

华西社区报讯(记者 李明林)“五一”假期，成都露营热度位居全国第二。环境优美、地势平坦开阔的郫都区菁蓉湖城市公园也成了“露营族”争相“安营扎寨”的地方。5月6日，记者从郫都区德源街道获悉：假日期间，菁蓉湖城市公园湖畔Life集市正式“上线”，为市民游客带来了帐篷边的方便与幸福。

“湖畔life是我们筹备数月之久的一个品牌，‘五一’当天正式开张营业，共有12个摊位，商家们主要经营文创、石膏画、冷饮、小吃等。”菁蓉湖社区党委书记李奕锦告诉记者，“小长假这几天，菁蓉湖城市公园‘人山人海’，露营的市民尤其多，清水河边、菁蓉湖畔、公园草坪上，帐篷少说也有数百顶。”

长期以来，帐篷周边茶饮、小吃等消费场景比较缺乏，露营市民往往选择自备或是“忍着”。经过一番需求收集，今年3月，菁蓉湖社区开始筹划“湖



不少市民选择在菁蓉湖城市公园露营。(街道供图)

畔Life集市。“经营的主体是成都菁蓉湖补丁服务公司，这是我们社区的社会企业。每个摊位每月租金1200元，按月结算。除了方便市民游客，补丁公司亦多了一个增收渠道。这笔收入可以为居民办更多实事。”

考虑到近来白天气温逐

渐升高，湖畔Life集市还配备了照明设施，夜间“赶集”又是另一种体验。

据李奕锦透露：“接下来，还将进一步丰富‘湖畔life集市’经营业态，提升消费体验，为市民游客带来更多方便，同时壮大社区经济，提升居民的获得感、幸福感。”



孩子丁丁发育异常 家长们需警惕这类疾病

家住成都新津区的昊昊(化名)，今年6岁，身高一米三，在同龄男孩子里身高具有绝对的优势，但让昊昊父母担忧的是，孩子的丁丁发育仅有1厘米，与同龄男孩相比差距较大。其实，早在昊昊3岁的时候，父母就已经发现孩子的问题所在，也带孩子到医院看过，有的说是“包皮过长”，有的说是“先天畸形”，但由于孩子年纪太小，而且对正常排尿功能没有任何影响，家长也就没有给孩子进行治疗。眼看孩子越来越大，马上就要上小学了，家长这才紧张起来。近日，昊昊一家来到成都博大泌尿外科医院治疗，经过检查确诊为隐匿型阴茎。

成都博大泌尿外科医院院长胡华东及其医疗团队针对昊昊的年龄、发育情况等，为孩子制定了个性化手术方案，帮助其恢复正常形态。据胡华东介绍，绝大多数的孩子丁丁短小，不是“先天不足”，而是被“藏”起来了，这种现象称为“隐匿性阴茎”。这种情况需要通过手术，将埋藏的那段释放出来，从而达到自然美观的目的。

胡华东提醒：一些医生对此类疾病不了解，容易与包皮过长混淆，把患儿的包皮切掉，给二次手术带来很多困难。家长们若发现孩子有此类问题，应及时带孩子前往正规泌尿外科医院进行检查治疗。

健康咨询热线：028-82838999